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 La courbe ξ f   dans l’annexe jointe représentée dans un repère orthonormé direct 𝑅(𝑂: 𝚤; 𝚥) 
représente une fonction f définie strictement croissante sur IR. Les droites ∆:𝑦 = 5

2
     

EXERCICE N°1 (4 points) 

   et ∆′:𝑦 = −5
2
 sont des asymptotes à ξ f  

1) Déterminer graphiquement  
a) f (0) ;  f ’ (0) 
b) Déterminer le tableau des variations de f 
c) Montrer que f  réalise une bijection de IR sur un intervalle J que l’on déterminera  
d)  Déterminer f -1 (0) ;  (f -1

e) Tracer la courbe de ξ f
)’ (0) 

  -1

2) Sachant que 𝑔(𝑥) = 5𝑥

2�𝑥²+1
  est la restriction de f sur [0; +∞[  
 sur la copie à rendre  

                  Montrer que :  𝑔′(𝑥) = 5

2(𝑥2+1)�𝑥²+1
 

3) a) Soit A un point de ξ f  d’abscisse 1. Déterminer les coordonnées de A 
b) Déduire  (𝑔−1)′( 5

2√2
)   

      4) Montrer que 𝑔−1(𝑥) = 2𝑥
�25−4𝑥²

  

  

Soit 𝑓(𝑥) =  1
𝑥+1

+ 1
√𝑥

  une fonction définie sur ]0; +∞[   
EXERCICE N°2 (6 points) 

1) Montrer que f  est dérivable sur ]0; +∞[ et que 𝑓′(𝑥) = −  1
(𝑥+1)2

− 1
2𝑥√𝑥

   

2) Montrer que  f(x) = x  admet une unique solution   𝛼 ∈]0; +∞[ . vérifie que  𝛼 ∈ [1; 2] 
3) Montrer que pour tout  𝑥 ∈]1; 2[    ;  |𝑓′(𝑥)| < 3

4
    

4) a ) Soit (𝑢𝑛) une suite tel que 𝑢0 = 5
4
    et  𝑢𝑛+1 = 𝑓(𝑢𝑛).  

Montrer que 1 < 𝑢𝑛 < 2   pour tout 𝑛 ∈ 𝐼𝑁 
b) Montrer que pour tout entier 𝑛 ∈ 𝐼𝑁 :  |𝑢𝑛+1 − 𝛼| < 3

4
|𝑢𝑛 − 𝛼|  

c) En déduire que tout entier 𝑛 ∈ 𝐼𝑁 : |𝑢𝑛+1 − 𝛼| < �3
4
�
𝑛

 

      5) Calculer lim nn
u

→+∞
  

  

L’espace est muni d’un repère orthonormé direct 𝑅(𝑂: 𝚤; 𝚥;𝑘�⃗ ). On considère les points                 
A (1 ; 2 ;-1) ; B (-1 ; 0 ;2) ; C(0 ;1 ;-1) et D(2 ;0 ;1) 

EXERCICE N°3 (6 points) 

1) a) Calculer 𝐴𝐵�����⃗ ∧ 𝐴𝐶�����⃗  
b) Déduire que  A ; B et C sont trois points non alignes  



 
 
c) Déduire que l’équation cartésienne du plan P qui passe par A ; B et C est donner par 
       𝑃: 𝑥 − 𝑦 + 1 = 0  
d) Calculer l’air du triangle ABC 

2) a) Donner une représentation paramétrique de la droite (AD) 
b) Etudier la position relative de la droite (AD) et le plan P  
c) Calculer le volume de tétraèdre DABC 

    4) Soit H le projeté orthogonal de D sur P 
         a) Calculer DH  
         b) Ecrire une équation paramétrique de la droite (DH) 
         c) Déterminer les coordonnées de H 
  

1) Vérifier que (−1 + 3𝑖)2 = −8 − 6𝑖 
EXERCICE N°4 (4 points) 

2) On considère dans ₵ l’équation (𝐸): 𝑧3 − (3 + 2𝑖)𝑧2 + (3 + 6𝑖)𝑧 + 3 − 4𝑖 = 0  
a) Montrer que z0

b) Ecrire l’équation (E) sous la forme(𝐸): (𝑧 − 𝑖)(𝑧2 + 𝑏𝑧 + 𝑐) = 0  ou b et c sont deux 
nombres complexes à déterminer  

 = i est une solution de l’équation (E)   

c) Résoudre dans ₵ l’équation (E)  
3) Le plan complexe est muni d’un repère orthonormé direct 𝑅(𝑂:𝑢�⃗ ; �⃗�). On considère les 

points A ; B et C d’affixes respectives,  𝑎 = 𝑖 ; 𝑏 = 1 + 2𝑖   et 𝑐 = 2 − 𝑖 
Montrer que : ABC est un triangle rectangle en A 
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Annexe  à rendre avec la copie  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


